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MESA DE LA MOBILITAT 

ACTA DE LA IV REUNIÓN PLENARIA DE LA MESA DE LA MOBILITAT
 FECHA: 1 DE MARZO DE 2017
Reunión celebrada en la Sala de Prensa sita en el edificio municipal “la Tabacalera” (C/ Amadeo de Saboya 11- 2ª planta – patio B), a las 18:30 horas.

ASSISTENTS:

Giuseppe Grezzi/ Concejal de Movilidad Sostenible

Joan Olmos / Coordinador de la Mesa de Mobilitat

Ruth López /Jefa del Servicio de Movilidad Sostenible del Ayuntamiento de Valencia

Francisco Calatayud / Jefe de la sección de Señalización del Ayuntamiento de Valencia

Jesús Sánchez / Jefe de sección de Regulación de la Circulación del Ayuntamiento de Valencia
Rosa Martí / Jefa de sección de afecciones y ocupaciones de vía pública, Ayto. de Valencia
Mª José Mañez Alarcón  / AAVV Amics del Carme    







Bernardo Pérez Hervás  /Asoc. Distribuidores Hoteles, Restaurantes y Cafeterías- ADISLEV


Albert Genescá / Aso. Empresas de Mensajería







Oxana Gorbenko  / Asoc.Guías Oficialesde Turismo Comunidad Valenciana.
Carlos Soto / ASPAYM (Asoc. Provincial Lesionados Medulares y grandes discapacitados)

Patricia Chirivella  / Asociación Valenciana del Vehículo Eléctrico




Julia Martínez Gil / Asociación Comerciantes Centro Histórico



Cristina Oliete / Asociaicón Comerciantes Mercado Central






Mara Cervera / Asociación  Supermercados Comunidad Valenciana




Emilio Alonso Arroniz / AsociaciónEurotaxis Valencia







Juan Carlos Muñoz  / Asociación Valenciana de Autoescuelas AVAE





Mariola Borrero Álamo  / Asociación Proyecto Vali2







Salvador Nabas / AVSA










Jaime Agramunt / Cluster de Logística Urbana Valenciana






Amagoia Ciarsolo / Colegio de Ingenieros de Caminos






Antonio Sanz  / Colegio de Ingenieros de Obras Públicas e Ingenieros Civiles



Francesc Arechavala  / Comisión Colecamins








José Manuel García  / Comisiones Obreras








Juan Vicente Agut / COCEMFE







Trinidad Piquer/ Coordinadora de Entidades de Ciutat Vella- El Palleter




Juan Manuel García / Coordinadora de Entidades de Ciutat Vella



Gregorio de la Posada / Coordinadora de Entidades de Ciutat Vella


Martín García / Coordinadora de Entidades de Ciutat Vella



Josep Enric García / Gerente de la  EMT








Antonio Martínez / EMT









Rafael  Ferrando / Federación Valenciana de Empresas de Hostelería



Ana Segura Navarro /Federación Valenciana de Empresas de Transporte


Jaume Portet / 
Foro Valenciano de la Bici
Ernesto Forner  / Germania Barri del Mercat






Ángel Navarro /  Las Naves
Cristina Esteban / INTRAS- Instituto Universitario de Investigación, Tráfico y Seguridad  Vial
Inmaculada Íñiguez / Asociación Daño Cerebral Adquirido. Nueva Opción


Santiago Pérez Morón /PAVAPARK
Franc Folch / Plataforma l´Horta en moviment






Mª José Alonso  / Plataforma Motera para la Seguridad Vial




Vicente Herranz  / Plataforma Motera para la Seguridad Vial





Abelardo Gil / Intendente General Jefe de la División de Tráfico de la Policía Local
Ana Novella / Stop Accidentes







Vicente Moreno Grau / Unión General de Trabajadores UGT


Ángel Morales / Universidad de Valencia 







Mario Córcoles  / Valoriza Servicios Medioambientales - Grupo Sacyr.

ORDEN DEL DÍA:

1.- Valoración del primer año de funcionamiento de la Mesa de la Mobilitat, incluyendo las comisiones sectoriales.
2.- Información sobre las actuaciones del Servicio de Movilidad durante los seis últimos meses.
3.- Discusión y definición de prioridades para el año 2017.
Comienza la sesión siendo las 18:40 horas
Joan Olmos, coordinador de la Mesa de la Movilidad da la bienvenida a los asistentes y fija las 20:30 h. como hora orientativa para dar fin a la reunión.
Se hace un resumen de todas las Comisiones y Plenarios de la Mesa de la Movilidad  celebradas hasta la fecha, un total de 14 con la de hoy, además de numerosas mesas técnicas de trabajo  a las que han dado lugar las propuestas presentadas en las mismas, y al margen de los diferentes procesos participativos existentes en diversos barrios.

Posteriormente se relacionan brevemente  las actuaciones de la Concejalía de Movilidad desde la creación de la Mesa, efectuadas en consenso con diversos colectivos, así como de los temas tratados en las diferentes reuniones sectoriales de la Mesa de la Movilidad que tuvieron lugar en el año 2016.
Ruth López, Jefa de Servicio de Movilidad Sostenible proyecta un “powerpoint” en el que se exponen las actuaciones que, en relación a la ordenación de la movilidad, el transporte y la recuperación del espacio público han sido realizadas por el Servicio de Movilidad Sostenible desde julio de 2016 hasta la fecha.

María José Alonso, de la Plataforma Motera,pregunta quiénes serán las personas que llevarán a cabo la elaboración del Plan de Seguridad Vial anunciado en la última Comisión de Seguridad Viaria.
Ruth López, jefa del Servicio de Movilidad Sostenible, responde que se están ultimando ya esas cuestiones y que en breve se informará.
Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, quiere hacer mención a que se han aumentado las medidas para dar prioridad al transporte público. El trazado de la ciudad condiciona las medidas de mejora, pero se está tratando de favorecer el transporte colectivo frente al vehículo privado con medidas como la coordinación semafórica o la protección del carril bus.

Ana Novella, de Stop accidentes, pregunta sobre la seguridad en las paradas de la EMT existentes en la carretera del Perellonet.
Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible,responde que las mejoras están condicionadas por la misma estrechez de la carretera.

Josep Enric García Alemany, gerente de la EMT, añade además que la carretera es competencia de la Generalitat y que cualquier actuación en la misma está condicionada por el carácter de parque natural de la Albufera.
Mariola Borrero, de Proyecto Vali2, sobre el carril bici, propone que el suelo del nuevo carril bici tenga una textura diferente de modo que evite que las personas con discapacidad visual puedan invadirlo y salvar así posibles accidentes.
Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, matiza que para evitar estas contingencias es por lo que se han bajado los carriles bici a la calzada, pero estudiarán la posibilidad de hacerlo con los carriles que aún están sobre la acera, que para Mariola son los problemáticos.
Joan Olmos, coordinador de la Mesa de la Movilidad ruega a los asistentes, de cara a próximas reuniones, que las propuestas que quieran incluir en el correspondiente orden del día las remitan a la Concejalía con la suficiente antelación.
Juan Vicente Agut, de COCEMFE,  pide que en los carriles bicis sobre la acera se pinten pasos de cebra para que el peatón pueda acceder a la parada de la EMT sin riesgo.
Francisco Calatayud, jefe de Sección de Señalización, apunta que se estudió que era mejor poner el 'ceda el paso'  doble para advertir al ciclista de la prioridad del peatón.
Julia Martínez, de la Asociación de Comerciantes del Centro Histórico,en relación a las dificultades de acceso de vehículos al centro, sugiere que se informe a los conductoresen los paneles informativos municipales  de los diversos accesos existentes, evitando así cargar el tráfico en la calle Colón.

Juan Carlos Muñoz, de AVAE, presentó en su día una queja sobre la interpretación de los semáforos en ámbar en algunas intersecciones y pregunta si se ha dado alguna solución. 

Ruth López, jefa de Servicio de Movilidad Sostenible, responde que se concluyó por los técnicos que era la solución correcta, pero puede volver a analizar.
Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, comenta que se estudiarán alternativas, siempre en beneficio de la seguridad.
Bernardo Pérez, de la Asoc. Distribuidores a Hoteles, Restaurantes y Cafeterías-ADISLEV, comenta que en algunos mercados hay plazas reservadas para los vendedores. Pregunta si sus vehículos pueden usar esas plazas y si van a crearse más.

Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible,comenta que se trata exclusivamente de los casos concretos de los Mercados de Rojas Clemente y Convento de Jerusalén, pues a causa de la ordenación urbana en la que están emplazados apenas tenían espacio para la carga. No se plantea hacerlo en otras zonas de momento

Trinidad Piquer, de la Coordinadora de Entidades de Ciutat Vella- Palleter se queja de la velocidad por la que se circula por el casco antiguo, donde afirma que no se respeta el límite de velocidad de 30 Km/h. Comenta el accidente de una trabajadora con un autobús del que se culpa a esta última. Pasará la documentación del mismo a la Delegación. 

Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible,desconoce el accidente en cuestión e invita a  Abelardo Gil, intendente general jefe de Tráfico, cuya presencia agradece, a que responda a Trini Piquer.
Abelardo Gil, Intendente General Jefe de la División de Tráfico de la Policía Local comenta las medidas adoptadas en Ciutat Vella sobre control de velocidad. Informa a los asistentes que hay que distinguir entre velocidad objetiva, que es la velocidad real que se obtiene a través del correspondiente radar homologado, y velocidad subjetiva, que es la sensación que puede tener el ser humano de considerar que se circula a una velocidad excesiva cuando no es así.
Menciona que por la estrechez de las calles del Centro Histórico, el ruido que provocan los vehículos en tránsito es mayor, con lo que la percepción que se tiene de la velocidad subjetiva es superior a la que en realidad se circula. Se han realizado diversas campañas de control de velocidad en la zona en las que se ha denunciado a muy pocos infractores. Se compromete de todas formas a continuar con los controles. Por último reconoce el interés del concejal en que se respete el límite de 30 km/h.

Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, en relación del calmado de tráfico en la ciudad, quiere destacar que su instauración se está realizando en estrecha colaboración entre la concejalía de Movilidad Sostenible y la de Protección Ciudadana.
Joan Olmos, coordinador de la Mesa de la Movilidad abre el diálogo al tercer punto: prioridades para el 2017.
Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, seguidamente resume las propuestas, sugerencias y peticiones enviadas a la Mesa por varios de los colectivos convocados.

Agradece el escrito de la Federación de Vecinos, que apuesta por la reducción del tráfico y el control de la velocidad. Y en cuanto a las proposiciones planteadas, éstas  serán estudiadas.

En relación a las peticiones y sugerencias planteadas por el colectivo “Stop accidentes”, recuerda que, como ya se informó, las señales luminosas existentes en el cruce entre la Avenida Blasco Ibáñez y la calle Doctor Gómez Ferrer, conocido por su siniestralidad, serán sustituidas por luces leds, coincidiendo con las obras que se están realizando en el carril bici, cosa que ocurrirá esta misma semana.

En relación a la denuncia de la Plataforma Motera y  de Stop Accidentes sobre la peligrosidad del carril EMT-taxi segregado existente en la calles Matías Perelló y Centelles, manifiesta que no es el primer carril segregado que existe en la ciudad, y que existen carriles del mismo tipo en numerosas ciudades que enumera seguidamente. 

Discrepa que los separadores puedan resultar peligrosos para las motos. Los accidentes de motos, según informes,  se deben a diversos factores como pueden ser excesos de velocidad o no mantener una distancia de seguridad. Cada accidente tiene sus circunstancias, y por un accidente concreto no puede hacerse una interpretación alarmista ante la prensa denunciando la peligrosidad de los separadores. La segregación se ha realizado siguiendo las directrices de los técnicos municipales, adoptando las medidas homologadas pertinentes, y pide respeto para ellos.

María José Alonso, de la Plataforma Motera, entiende que todo obstáculo en la vía resulta peligroso para la circulación, sobre todo cuando hay que realizar una maniobra evasiva. Afirma que su intención no es faltar al respeto a los técnicos, sino que se queja de que en la última Comisión de Transporte Público ya preguntó sobre qué tipo de separadores  se instalarían por si podían resultar peligrosos, y que los instalados se han elegido por el Ayuntamiento sin consultarles, y cree que éstos deberían ser de menores dimensiones. No le sirve de argumento que los carriles protegidos existan en otras ciudades porque ello en ningún caso significa que sea una medida adecuada.

Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, responde que los obstáculos están homologados y estudiados para que, si no existe exceso de velocidad y se respetan las distancias de seguridad, puedan ser fácilmente evitables. Hay que entender que no se trata de un obstáculo en la vía, sino que es un elemento señalizador que complementa la línea continua pintada, y que están instalados con la suficiente separación entre ellos para poder ser esquivados circulando a la velocidad adecuada. 

Reitera que se trata de instalaciones testadas, que se ha optado por este tipo de obstáculos por el abuso que se hace del carril bus al sufrir continuas invasiones de vehículos privados, circunstancia que al final penaliza al transporte público y al viajero que está pagando un servicio. Si el obstáculo es fácilmente franqueable no sirve entonces para ese papel, y asegura que se ha adoptado todas las medias de homologación, estudio y separación.

María José Alonso, de la Plataforma Motera vuelve a reiterar su queja de que se ha obviado el consultarles, y que no se puede generalizar pensando que todos los motoristas circulan a velocidad excesiva. Piensa que hay que hacer la segregación, pero tiene que hacerse por otros métodos menos peligrosos porque por un error humano puede producirse un accidente. En su opinión debería optarse por obstáculos menos altos y más maleables o blandos. 

Joan Olmos, coordinador de la Mesa de la Movilidad, vuelve al tema de las propuestas planteadas por los convocados.

Fran Folch de l´Horta en Moviment, se postula en favor de mejorar los accesos a la ciudad desde los pueblos del área metropolitana. Defiende la prioridad que debe tener la mejora del transporte público y pregunta sobre los beneficios obtenidos hasta la fecha por el carril EMT-Taxi protegido de las calles Centelles y Matías Perelló.

Josep Enric García Alemany, gerente de la EMT, responde que aunque es pronto para conocer los resultados, los datos recogidos hasta la fecha reflejan que se ha mejorado en la velocidad comercial y sobre todo la regularidad en dicho tramo de las líneas que circulan por dicho carril, ya que la invasión por parte de vehículos privados ha desaparecido prácticamente. Con todo ello además se la logrado mejorar la seguridad de los pasajeros y de los conductores, pues se evita el peligro potencial que se produce cada vez que un autobús tiene que entrar o salir del carril bus. Lo considera un gran acierto.
Giuseppe Grezz, concejal de Movilidad Sostenible,  en relación al resto de propuestas más concretas, afirma que se remitirán al Servicio de Movilidad para su análisis.

Y volviendo con María José Alonso quiere que entienda que todas las propuestas son efectivamente llevadas a la práctica por los técnicos municipales, que son los responsables cualificados para ellos.
María José Alonso, de la Plataforma Motera, por otro lado, y como ya manifestó en una reunión anterior, se queja de las dimensiones de las plazas de estacionamiento para motos por entender que deberían ser más amplias, y que las medidas se decidieron sin haberse consensuado.

Francisco Calatayud, jefe de Sección de Señalización del Servicio de Movilidad Sostenible, se ofrece a tratar el tema más detenidamente.

Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, cree que lo mejor es que se trate de un tamaño medio adaptado a las dimensiones medias de las motos. 

Recuerda que la concejalía toma nota de todas las sugerencias aportadas por los convocados, las cuales agradece enormemente puesto que muchas de las actuaciones llevadas a cabo por Movilidad Sostenible derivan directamente de las mismas, aunque no siempre puedan materializarse todas, ya que es el técnico municipal el que al final tiene que adoptar las decisiones en función de las instrucciones técnicas y de la normativa aplicable.

Juan Carlos Muñoz, de AVAE,  propone poner  fijar cámaras para controlar la invasión del carril bus.

Giuseppe Grezzi, concejal de Movilidad Sostenible, piensa que, al tener que cubrir muchos kilómetros, resultaría económicamente muy gravoso. 

Josep Enric García Alemany, gerente de la EMT, cree que podría ser una solución para puntos concretos, pero muy costosa.

Joan Olmos, coordinador de la Mesa de la Movilidad dice que próximamente habrá que convocar reuniones sectoriales. La Comisión de la Movilidad en bicicleta requiere una reunión sobre las actuaciones que se están llevando a cabo en la actualidad. En todo caso solicita propuestas de discusión globales en las que todos los presentes puedan participar con independencia de los intereses defendidos por cada uno de los colectivos a los que representa, tratando temas como la velocidad, contaminación, seguridad, etc

Jaume Portet, del Foro valenciano de la bici, hace un alegato en favor de esto último. Propone que algún día la reunión pueda hacerse entre las asociaciones presentes al margen de la concejalía, y en la que se decida sobre qué tipo de ciudad quieren los colectivos. También cabría relacionar las propuestas de esta mesa con otras delegaciones o áreas.
Ana Novella, de Stop accidentes, lamenta de nuevo la ausencia de Anaïs Menguzzato, concejala del Área de Protección Ciudadana.

Giuseppe Grezzi, concejal del Área de Movilidad Sostenible, responde que estaba invitada pero no ha podido acudir al estar presente en otra reunión. Manifiesta su interés por que asista por la necesaria colaboración que debe existir entre ambas concejalías, y en especial por la próxima elaboración del Plan de Seguridad Vial, que se llevará a cabo de forma coordinada.

En cuanto a los temas que hay pendientes sobre la Mesa vuelve a recordar que Plan de Seguridad Vial se elaborará a través de expertos cualificados y  con objetivo de victimas cero.

Recordar en ese sentido lo dicho al principio de la reunión por Inma Iñiguez,  de la Asociación Daño Cerebral Adquirido-Nueva Opción, que es importante no computar como “Víctimas cero” sólo a las víctimas mortales, sino también a todas aquellas personas que arrastran graves secuelas producto de accidentes de circulación.

Otra cuestión es la del estudio de las nuevas modificaciones que se van a llevar a cabo en las líneas de la EMT en los próximos meses, siempre con el objetivo de hacer mejoras del servicio con los recursos que se tienen, y ante la falta de financiación se harán las mejoras de calidad que sean precisas para invitar a reducir el uso del vehículo privado.

Continuará el proceso de peatonalización de Ciutat Vella para pacificar el tránsito en la misma, y recuerda las medidas que ya funcionan estupendamente allí. Las propuestas se llevarán a la Comisión de Ciutat Vella para la Movilidad Sostenible, para su estudio, debate y consulta.
Se va a elaborar un Plan rector de la bici: se quiere hacer un diagnóstico sobre el uso e impulso de la bici y que las ordenanzas se adapten a la nueva dimensión que tiene el uso de la bicicleta, y también sobre su uso metropolitano para acceder desde los municipios de alrededor de la ciudad.

Y se continuarán con los procesos de cambio del modelo de movilidad en toda la ciudad. Las actuaciones se irán mostrando y proponiendo en las próximas reuniones de la Mesa de la Movilidad.

Joan Olmos, coordinador de la Mesa de la Movilidad, ya para acabar, y en relación al Plan de Seguridad Viaria, quiere añadirle a ese plan la importancia de la palabra salud: la salud de las personas está por encima de toda consideración, y ésta es el objetivo final del mismo: accidentes cero y menos contaminación.

Finaliza la sesión siendo las 20:43 horas.
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