Мы с вами погрузимся в глубину веков, прогуляемся по римским развалинам и представим себе, как отважные легионеры высаживались на почти пустынные земли у русла реки Турия. Пройдем по узким улочкам средневекового города, приобщимся к традициям и обычаям жителей мавританской Валенсии и узнаем о легендах и историях тех, кто отвоевал королевство у мавров и участвовал в строительстве величественных памятников: кафедрального собора, колокольни Св. Михаила, часовни Грааля, Королевской Базилики, Шелковой биржи, дворцов и парков... 

Река времени нас приведет в еврейский квартал, где столько страданий, слез, но также процветания, величия познали представители этого народа. Мы посетим, конечно, и владения самых успешных людей города: дворец маркизов Двух Вод, семьи Сивера, Университета и семинарии; увидим результаты деятельности процветающей новой буржуазии Валенсии середины ХIX - начала XX веков, выразившиеся в виде великолепных домов в стиле модерн. 

А на красочном рынке мы узнаем, какие продукты и блюда из них необходимо попробовать, посещая нашу замечательную Валенсию.
